

В диссертационный совет Д 999.125.02 на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И.Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»
603950, г. Нижний Новгород,
пр. Гагарина , 23

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Обеспечение законности применения полицией мер административного принуждения», подготовленной Мамедовым Эдуардом Халиллаевичем на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.14 – административное право, административный процесс

Содержание рецензируемого автореферата показывает, что диссертационное исследование Э.Х.Мамедова выполнено на весьма актуальную тему, имеющую важное теоретическое и непосредственно прикладное значение.

Соблюдение режима законности и обеспечение прав, свобод и законных интересов граждан выступает объективно обусловленным требованием эффективного функционирования любого современного демократического государства. Именно соблюдение требований законности является фундаментальной основой обеспечения стабильного развития общества и прогрессивного движения государства. Необходимость обеспечения законности в общественной и публичной сфере деятельности государства в современном мире рассматривается как безальтернативное условие существования самого государства. Как следствие, экономически развитые демократические государства уделяют огромное значение способам и средствам обеспечения законности и ее поддержанию на социально приемлемом уровне. Как справедливо отмечает соискатель, в деятельности органов внутренних дел вопросы обеспечения законности и служебной дисциплины всегда были и остаются в центре внимания руководителей всех уровней. На этапе реформирования МВД России вопросы обеспечения законности и служебной дисциплины сотрудников полиции приобрели особую актуальность. Именно грубые нарушения режима законности, низкая служебная дисциплина

сотрудников ОВД во многом послужили главной причиной возникновения крайне негативных последствий, в виде незаконного, необоснованного ограничения свобод, ущемления прав и законных интересов граждан. Эти девиации в деятельности органов внутренних дел вызывали обоснованные возмущения у сознательной части населения, подрывали доверие населения к сотрудникам.

Наиболее остро проблема обеспечения законности стала в процессе реализации административного законодательства РФ. Практика показывает, что на протяжении последних десяти лет в Российской Федерации наблюдается устойчивая тенденция постоянного роста совершаемых административных правонарушений и в минувшем году их число достигло 170 миллионов. Поэтому актуальность и своевременность проведенного исследования не вызывает сомнений и она очевидна.

Основной целью исследования заявлено формирование концепции обеспечения законности в процессе применения полицией мер административного принуждения, на базе которой соискателем выработаны научно обоснованные предложения по совершенствованию механизма применения мер административного принуждения полицией. Можно утверждать, что автор в полном объеме достиг поставленной цели научного исследования и реализовал обозначенные задачи.

Научная новизна представленной диссертации заключается в том, что впервые, на базе изучения и анализа действующего административного законодательства Российской Федерации и материалов практики деятельности органов внутренних дел, проведено комплексное монографическое исследование и всестороннее рассмотрены актуальные теоретико-прикладные вопросы обеспечения законности применения полицией мер административного принуждения.

Выносимые на защиту положения в целом отражают концептуальную схему исследования; характеризуются тщательностью проработки, свидетельствуют о высокой теоретической и практической значимости

выполненной работы, а также о научной новизне полученных результатов.

Следует отметить высокий уровень методологической, теоретической и нормативной основы выполненной работы. Исследование базируется на общенациональной методологии и материалистической диалектики.

Научно-теоретическим фундаментом диссертационного исследования послужили труды ведущих ученых в области правоохранительной деятельности и административного права, в том числе по вопросам обеспечения законности и применения мер административного принуждения полицией.

Высокой положительной оценки заслуживают выявленные и систематизированные соискателем наиболее распространенные виды нарушений законности при применении сотрудниками полиции мер административного принуждения. Указанные причины совершенно обоснованно автором определены как положения, выносимые на защиту. Они имеют не только очевидное практическое, но и важное теоретическое значение и могут выступать основой разработки самостоятельной частной теории формирования законопослушной модели сотрудника полиции.

Автореферат свидетельствует, что диссертация Э.Х. Мамедова является завершенной научной работой и содержит ранее не защищенные научные положения, а также полученные лично автором новые научно обоснованные результаты в сфере применения полицией мер административного принуждения. Работа имеет логическое структурное построение, научно-теоретическую ценность и практическую значимость, характеризуется единством содержания и последовательностью изложения, свидетельствует о личном вкладе автора в развитие теории административного и административно процессуального права по вопросам обеспечения законности в деятельности полиции.

Вместе с тем, некоторые положения, изложенные в автореферате, требуют дополнительной аргументации.

1. Так, на странице 3 автореферата, соискатель в качестве фактора,

обуславливающего актуальность темы диссертационного исследования отмечает, что обеспечение законности является **первоочередной** задачей любого государства. Полностью соглашаясь, что задача постоянного поддержания и обеспечения режима законности во всех сферах жизнедеятельности государства является исключительно важной функцией органов государственной власти, все же следует отметить, что ее социально-функциональная сущность не может быть раскрыта в рамках терминов, определяющих очередьность событий. Законность в деятельность правоохранительных органов следует рассматривать как объективно обусловленный фактор и условие эффективного функционирования современного цивилизованного правового государства.

2. Во-вторых, представляется, что в работе не в полной мере уделено внимание вопросам обеспечения законности применения полицией мер административного принуждения. Использование в научном исследовании организационно - управленческого термина «обеспечение», на наш взгляд требует детального раскрытия механизма реализации законности в практической деятельности полиции. Несмотря на присутствие в автореферате отдельных способов ее обеспечения, данный аспект работы можно было бы усилить.

Разумеется, высказанные замечания не снижают общего положительного мнения о научной состоятельности и практической значимости представленного диссертационного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Эдуарда Халиллаевича Мамедова как самостоятельное исследование, выполненное на должном теоретическом уровне и обладающее внутренним единством, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития теории административного и административно процессуального права и практики правоохранительной деятельности. Результаты выполненного исследования могут быть использованы для дальнейшей разработки рассматриваемой

проблемы.

На основании изложенного, диссертация «Обеспечение законности применения полицией мер административного принуждения», подготовленной Мамедовым Эдуардом Халилаевичем на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.14 – административное право, административный процесс соответствует требованиям, предъявляемым п.п. 9–14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), а ее автор – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по заявленной научной специальности: 12.00.14 – административное право, административный процесс

Начальник кафедры административного права,
административной деятельности
и управления органов внутренних дел
ФГКОУ ВО «Казанский юридический институт
Министерства внутренних дел Российской Федерации»,
доктор юридических наук
полковник полиции

Рашид Рахимуллович Алиуллов

«12» марта 2021 г.

420108, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Магистральная, дом 35.
ФГКОУ ВО «Казанский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», тел.:(843) 570 28 50
Адрес электронной почты: kazurin@mvd.ru
Официальный сайт: <https://кюи.mvd.ru/>
Специальность по диплому доктора юридических наук: 12.00.14 –
административное право, административный процесс

